
copia 

COMUNE DI AURANO 
(Provincia del Verbano Cusio Ossola) 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

NUMERO: 21 DATA: 18/06/2024 

 

OGGETTO: NOMINA DEL RAPPRESENTANTE COMUNALE IN SENO AL CONSIGLIO 
DELL’UNIONE MONTANA VALGRANDE E DEL LAGO DI MERGOZZO. 

L’anno duemila ventiquattro, il giorno diciotto del mese di giugno alle ore 18:30, in seguito 
a convocazione disposta dal Sindaco, si è riunito il Consiglio Comunale, in seduta pubblica 
ordinaria e di prima convocazione. 

Fatto appello nominale risultano presenti: 

Nominativo Presente Assente 

1. MOLINARI Davide           X  

2. FENOGLIETTI Alessandro X  

3. CORETTA Arianna X  

4. CARETTI Flavio X  

5. FORTI Manuela X          

6. BRUSA Gianluigi X  

7. CARETTI Stefania X          

8. MORELLI Cristiano X  

9. PERONI Maria Lucia X         

10. BRIZIO Anna X         

11. GIROLDINI Ivan X  

TOTALI        11   = 

 

Presiede la seduta presso la Sede comunale il Sindaco MOLINARI DAVIDE e partecipa 
alla stessa e verbalizza il Segretario Dott. Lorenzo Di Mauro. 

Il Sindaco MOLINARI DAVIDE dichiara aperta la seduta per aver constatato il numero 
legale degli intervenuti ed invita i Consiglieri comunali a discutere sull’argomento in oggetto. 

 
  



OGGETTO: NOMINA DEL RAPPRESENTANTE COMUNALE IN SENO AL CONSI-

GLIO DELL’UNIONE MONTANA VALGRANDE E DEL LAGO DI MER-
GOZZO. 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Premesso che i comuni di Aurano, Cambiasca, Caprezzo, Intragna e Miazzina, hanno 
deliberato di approvare lo Statuto e l’Atto Costitutivo dell’Unione Montana “Valgrande” ed 
in data 6/5/2013 è stato quindi sottoscritto tra i Comuni medesimi l’Atto Costitutivo 
dell’Unione, costituita ai sensi dell’art. 32 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, e 
successive modifiche ed integrazioni, e degli artt. 4, 12 e 13 della legge regionale 28 
settembre 2012, n. 11, e successive modifiche ed integrazioni; 

− lo Statuto approvato prevede la possibilità di adesione di altri comuni che ne facciano 
richiesta per l’esercizio, da parte dell’Unione, delle funzioni e dei servizi fondamentali 
previsti dalla vigente normativa, nonché delle competenze di tutela e di promozione 
della montagna eventualmente attribuite in attuazione dell’art. 44, comma secondo, 

della Costituzione, e delle leggi in favore dei territori montani, ai sensi degli artt. 17 e 
18 della legge regionale 28 settembre 2012, n. 11, e successive modifiche ed 
integrazioni); 

− con deliberazione Consiglio dell’Unione n. 3 in data 20/2/2015, è stato deliberato di 
modificare lo Statuto dell’Unione montana “Valgrande”, prevedendo, tra l’altro, 
l’inserimento dei nuovi comuni di Mergozzo e San Bernardino Verbano nonché la 
modifica della denominazione dell’Ente in Unione Montana “Valgrande e del Lago di 
Mergozzo”; 

− è stato conseguentemente richiesto alla Regione Piemonte di sancire l’istituzione 
dell’Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo; 

− in data 16/03/2015 è stata approvata la D.G.R. n. 13-1179 avente ad oggetto: “D.L. 6 
luglio 2012 n. 95, convertito nella L. 7 agosto 2012 n. 135; L.R. 28/09/2012 n. 11, art. 
8; L.R. 14/3/2014 n. 3, art. 9 – Adozione della Carta delle forme associative del 
Piemonte – Secondo stralcio”; 

− l’Unione Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo è stata inserita nell’elenco della 
Carta delle forme associative di cui alla sopracitata deliberazione sancendone pertanto 
la istituzione, ma con espresso rilievo di integrare lo Statuto con la definizione dei criteri 
per la quantificazione delle risorse finanziarie da assegnare a sostegno della gestione 
associata delle funzioni fondamentali svolte; 

DATO ATTO che: 

➢ l’art. 10, comma 1, dello Statuto dell’Unione prevede che il Consiglio dell’Unione è 
composto dal Presidente dell’Unione, da n. 1 (uno) rappresentante per ciascuno dei 
Comuni membri con popolazione pari o inferiore a mille abitanti, da n. 2 (due) 
rappresentanti per ciascuno dei Comuni membri con popolazione compresa tra 
milleuno e duemila abitanti, da n. 3 (tre) rappresentanti per ciascuno dei Comuni 
membri con popolazione pari o superiore a duemilauno abitanti, da n. 3 (tre) 

rappresentanti delle minoranze in carica nei Comuni membri per un totale di n. 14 
Consiglieri assegnati, oltre al Presidente dell’Unione; 

➢ il comma 2 del citato articolo stabilisce che ciascun Consiglio comunale elegge, tra i 
propri componenti di maggioranza e con votazione a scrutinio segreto limitato ad un 
candidato, cui partecipa anche il Sindaco, i rappresentanti del Comune in seno al 
Consiglio dell’Unione mentre i rappresentanti delle minoranze consiliari in seno al 
Consiglio dell’Unione sono eletti nei modi disciplinati dai successivi commi 4, 5 e 6; 

➢ il comma 3 del citato articolo, prevede che la comunicazione della rappresentanza 
comunale in seno all’Unione deve avvenire entro 30 giorni dalla data nella quale si sono 



tenute le elezioni amministrative che comportano il rinnovo del Consiglio Comunale per 
qualsiasi ragione avvenuta; 

➢ a questo Comune, che ha una popolazione inferiore a mille abitanti, compete un 
rappresentante di maggioranza; 

➢ conseguentemente, per la nomina devono essere osservati i seguenti criteri: 

1. alla votazione partecipano solamente i consiglieri di maggioranza, al fine di evitare 
interferenze da parte della minoranza nella scelta del rappresentante; 

2. la votazione avviene a scrutinio segreto; 

3. ciascun consigliere deve scrivere nella propria scheda un solo nome ed è proclamato 
eletto colui che ottiene il maggior numero di voti; 

DATO ATTO che il Segretario Comunale ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18/8/2000, n. 267; 

SENTITO il Sindaco che propone per la carica il consigliere FORTI Manuela, si passa alla 
votazione per scrutinio segreto che dà il seguente esito:  

Presenti n. 11 – Votanti n. 11  

il consigliere FORTI Manuela ottiene voti n. 10 
Scheda bianca n. 1 

per cui 

DELIBERA 

DI NOMINARE, in base all’esito della votazione sopra riportata, il consigliere FORTI 
Manuela rappresentante comunale per la maggioranza in seno al Consiglio dell’Unione 
Montana Valgrande e del Lago di Mergozzo; 

DI COMUNICARE, per il seguito di competenza, al Presidente dell’Unione la presente 
nomina nonché i nominativi dei consiglieri di minoranza al fine di consentire allo stesso di 
attivare la procedura per la nomina in seno al Consiglio dell’Unione Montana Valgrande e 
del Lago di Mergozzo del rappresentante delle minoranze dei Comuni membri; 

DI DARE ATTO che il Segretario Comunale ha espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18/8/2000, n. 267; 

Inoltre in relazione all’urgenza, con separata votazione risulta unanime 

 

DELIBERA 

 

Di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 comma IV 
del D. Lgs. N. 267. 

 

  



Letto, confermato e sottoscritto. 
 
IL PRESIDENTE    IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to  Geom. Davide Molinari  F.to  Dott. Lorenzo Di Mauro 

PARERE DI REGOLARITÀ TECNICA  

Il sottoscritto Dott. Lorenzo Di Mauro, Segretario Comunale, esprime parere favorevole in ordine alla regolarità 
tecnica, ai sensi dell’art. 49 del decreto legislativo 18/8/2000, n. 267. 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 
 F.to  Dott. Lorenzo Di Mauro 

 

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE 

Si certifica che copia del presente verbale sarà pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni 
consecutivi con decorrenza dalla data odierna. 

Aurano, li 26/06/2024 
 IL SEGRETARIO COMUNALE  
  F.to Dott. Lorenzo Di Mauro 

ESECUTIVITÀ 

 
Il sottoscritto, visti gli atti d’ufficio, attesta che la presente deliberazione: 

 

  è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 del D.Lgs. n. 267/2000; 

è divenuta esecutiva il ...................................................., decorsi dieci giorni dalla pubblicazione 

(art. 134, comma 3, D.Lgs. n. 267/2000). 

 
Aurano, lì 18/06/2024 
 
 IL SEGRETARIO COMUNALE  

                 vDott. Lorenzo Di Mauro 

 


